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rség-Vendvidék MTÉT 
 
Keskeny hegyhátak, mélyen bevágódott 
völgyek és lapos tet k jellemzik az rség-
Vendvidék Magas Természeti Érték  
Területet. Er sen felszabdalt, folyók 
formálta dombvidék az országnak ez a 
nyugati tája.  
 

 
Fotó: Markovics Tibor 

 
Az Alpokból lefolyó gyors patakok széles 
kavicstakarót teregettek itt szét, amely alól 
temérdek forrás bukkan el . E térség 
hazánk csapadékban leggazdagabb tájai 
közé tartozik, természetes állóvizei apró 
erdei tavacskák, dagadólápok (Fekete-tó). 
A terület nagy részét elegyes és elegyetlen 
erdeifenyvesek, bükkösök borítják, a 
patakokat égeresek kísérik.  
A tipikus rségi falvakban a patakvölgyre 
tekint  domboldalakon egymástól távol 
sorakoznak a pár házból álló települési 
egységek, a szerek, amelyek a 
gyep rendszer részeként a honfoglalás 
utáni faluformák maradványai. 
Jellegzetesek a vendvidéki szórvány 
tanyaszer  települések is. A terület 
kiemelked  értékei a rétek, kaszálók. Az 
erd irtások helyén kialakult sovány hegyi 
rétek számos védett növényfajnak adnak 
otthont (pl. palástf  fajok, kis holdruta, 
szártalan bábakalács, kígyónyelv, 
agárkosbor, szi f zér-tekercs).  

A jó vízellátottságú domboldalakon, 
domblábakon, árterek és széles 
patakvölgyek magasabb fekvés  részein 
található kaszálók a korábbi nagyüzemi 
hasznosítás miatt er sen leromlottak, 
elveszítve korábbi értékük nagy részét. Ma 

leg a magántulajdonú, kisebb méret  
kaszálók, kaszáló gyümölcsösök 
hordoznak olyan védett növényfajokat, 
mint a réti palástf , major völgycsillag, 
szártalan bábakalács, erdei ujjaskosbor, 
sömörös kosbor, kígyónyelv vagy a 
szártalan kankalin. Az árterek mélyebb 
fekvés  részein, patakok mentén, 
domblábakon mocsár- és láprétek, 
patakmenti területeken, feltölt dött 
holtágakban, lefolyástalan mélyedésekben 
magaskórósok és magassásosok találhatók, 
amelyek botanikailag egyaránt rendkívül 
értékesek. 
A különféle kosbor és gyapjúsás fajok 
mellett megtalálható a területen a 
kornistárnics, sárgaliliom, szibériai 

szirom, osztrák zergevirág, zerge-boglár, 
vidraf . A kiterjedt feny elegyes 
lomberd k és fenyvesek, a kaszálók, 
láprétek, patakvölgyek és a vizes él helyek 
láncai fajgazdag állatvilágnak adnak 
otthont. Rétjei kiemelten gazdagok nappali 
lepke fajokban, melyek közül a 
hangyaboglárkák a legjellemz bbek. 
Gazdag a térség madárvilága, az rségi 
dúsfüv  üde rétek ritka fészkel je a haris. 
Az rségi települések jellegzetes fészkel  
madara a fehér gólya. A ragadozó madarak 
közül említést érdemel a darázsölyv 
jelenléte. A lakott településekhez köt dik a 
gyöngybagoly, míg az id s 
gyümölcsösökben a füleskuvik figyelhet  
meg. Az eml sök közül az id s, odvas 
gyümölcsösökben számos denevérfaj 
megtalálható. A terület egyetlen fokozottan 
védett eml se a vidra.  

 
Az rség-Vendvidék MTÉT program célja a területre jellemz  hagyományos 
gazdálkodási módok újbóli elterjedésének támogatásával a táj jellegének, természetes és 
féltermészetes él helyeinek meg rzése.  
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